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OKUL NO:
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	Tarihi:

	
	2013-2014 II. KANAAT- 2. YAZILISI
	
PUAN/NOT:


ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR  HER SORU 4 PUAN
1- Aşağıdakilerden   hangisi, Türkiye ekonomisini  etkileyen  doğal  faktörlerden  biri  değildir?
A-  Sıradağlar             B-  Şeker Fabrikası              C- Ormanlık alanlar               D- Verimli ovalar1
Türkiye’de  seracılığın yapıldığı yerler genellikle kış sıcaklığı ve güneşli gün sayısı fazla olan  yerlerdir.
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Buna  göre, haritada numaralandırılarak gösterilen  taralı alanların hangisinde  seracılığın  daha yaygın  olması beklenir?
A- 1                                  B- 3                                       C- 2                             D-  4

3-  Aşağıdaki   fabrikaların  hangisinde, ham madde  olarak tarım  ürünleri   kullanılmaz?
A- İplik  fabrikası             B- Sigara  fabrikası       C- Çimento fabrikası       D- Bitkisel yağ  fabrikası

4-       1- Un                       2- Şeker                        3- Çimento                             4- Cam
Türkiye’de   yukarıdakilerden  hangilerinin    üretimi    hava   koşullarından    daha az etkilenir?
A-    3 – 4               B-  1 – 2                                 C- 2 – 3                                     D- 1 – 3
5-  [image: ]Ben bir devlet kurumunda çalışmaktayım. Çalıştığım  kurum ; kurduğu baraj, gölet  ve sulama  kanalları ile  ülkemiz tarımına önemli katkılar sağlamaktadır.

  Yukarıdaki  kişinin çalıştığı devlet  kurumu aşağıdakilerden  hangisidir?
   A-  Ziraat   Bankası                                                    B- Devlet Su İşleri        
   C-  Devlet  Malzeme Ofisi                                       D- Tarım Kredi Kooperatifleri

6-  IV
III
· Verimli toprak
· Su kaynakları bol
· Ulaşım kolay
· Ilıman iklim

I
II
· Donmuş toprak
· Ulaşım zor
· Kış çok soğuk
· Kurak
· Çok nemli
· Bunaltıcı sıcaklık
· Sık bitki örtüsü
· Vahşi hayvanlar
· Ulaşım  zor
· Yer şekilleri düz.
· Kurak
· Su kaynakları az










Buna  göre, hangi bölgenin yerleşme için  daha uygun   koşullara sahip olduğu söylenebilir?
A- I                                    B- II                              C- III                             D-  IV
7-     Tuğrul Erzurum’da yaşamaktadır.  Sosyal  Bilgiler    öğretmeni, Tuğrul’dan yaşadığı yerin ekonomik ve coğrafi yapısına  uygun proje tasarlanmasını istemiştir.
Buna  göre, Tuğrul’un aşağıdaki alanlardan hangisiyle ilgili proje  hazırlanması daha uygun olur?
A-  Ormancılık                      B-  Hayvancılık              C-  Seracılık                   D- Balıkçılık
8-  RÜZGAR  ENERJİSİ
JEOTERMAL  ENERJİ
?
YENİLENEBİLR ENERJİ KAYNAKLARI
SU  GÜCÜ





Yukarıdaki kavram  haritasında, soru işareti ile  gösterilen kutucuğa aşağıdakilerden hangisinin gelmesi uygun olur?
A- Taş  kömürü                   B- Petrol                       C-  Güneş  enerjisi                     D- Doğal   gaz

9-    Aşağıdaki     illerden    hangisi,   orman bakımından    daha  zengindir?
A-   Zonguldak                               B- Edirne
C-  Konya                                        D- Şanlıurfa

10-  
I. Hava kirliliğine sebep olur.
II. Enerji sağlar 
III. Ulaşımda kullanılır
IV. Yakacak olarak kullanılır.
Yukarıda verilen bilgilerden hangisi taşkömürünün olumlu sonuçlarından biri  değildir?
A-     I V                 B- II                      C- III                    D- I
11-  Dilek, aşağıdaki kart üzerinde  yazılı olan madenlerden fosil yakıt olanını yeşil boyuyor.
	KROM
	MERMER

	LİNYİT
	BAKIR


Boyamadan sonra kartın görünümü aşağıdakilerden hangisidir?
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      12-  
	Demir, Sivas ve Malatya’da çıkarılır
	Zonguldak ve İskenderun’da işlenir.

	Bakır,  Kastamonu ve Elazığ’da çıkarılır.
	Artvin ve Samsun’da işlenir.



Yukarıda verilen örneklerde  madenlerin çıkarıldığı  yerde değil, deniz kıyılarında işlenmesinin  en önemli nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A- İthalatı  (Dışalım)  kolaylaştırmak               B- Ucuz iş gücü sağlamak
C- Devletin desteğini almak                              D- Pazara ulaşımı kolaylaştırmak

13-  Zeytinyağı fabrikaları ile   pamuklu dokuma tesisleri Ege  Bölgesi’nde yağındır.
Bu  durum, sanayi tesisleriyle aşağıdakilerden  hangisi arasında bağlantının  olduğunu  gösterir.
A- Ilıman iklim  şartları                               B- Ham  maddelere yakınlık
C- Bölgelerin  kapladığı alan                     D-Dağların denize  dik uzanması 



14-    
I. Buğday     üretiminin   yapılmadığı  Karadeniz’de  mısır en çok tüketilen tahıldır.
II. Büyükbaş      hayvancılık  Doğu Anadolu ve Doğu Karadeniz’de yaygındır.
III. Balıkçılık    en  çok Karadeniz’de yapılır.
IV. Arıcılık düz ve kurak ovalarda yapılır.
Verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?
A- I                  B- II                      C- III                D- IV

15- Bir sanayi tesisinin yerinin seçiminde, aşağıdakilerden hangisi göz  önünde   bulundurulamaz?
A- Ekvatora     yakınlık                                         B- Ulaşım  yollarına  yakınlık
C- Nitelikli     iş  gücünün  varlığı                       D- Ham madde kaynaklara  yakınlık
16- 
	TOPRAK

	Verilen doğal kaynak ile aşağıdakilerden hangisi arasında doğrudan   ilişki kurulamaz?




A- Orman              B- Demir-çelik             C- Gıda                  D-Pamuklu dokuma
17-    Bir ülkenin çevresindeki kıtalara ,denizlere komşu ülkelere ve  yer şekillerine  göre konumuna  o ülkenin özel konumu denir.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin özel konumuyla ilgili değildir?
A- Yükseltinin doğudan batıya doğru artması
B-İstanbul ve Çanakkale Boğazları ile Ege ve Karadeniz’i birbirine bağlaması
C-Petrol bakımından zengin Orta Doğu ülkeleri ile komşu olması
D- Doğusu ve batısı arasında on dokuz meridyen farkının olması

18- Orta Asya’da yaşayan Türkler komşu ülkelere canlı hayvan, konserve et , deri, kösele, kürk ve hayvansal gıdalar satmışlardır. Sattıkları mallar karşılığında tahıl ve giyim eşyaları almışlardır.
Yalnızca bu bilgilere bakılarak Türklerin geçimlerini;
I –Tarım                         II- Ticaret               III-Hayvancılık
Faaliyetlerinden hangisi ya da hangileriyle sürdükleri söylenebilir?
A- Yalnız I                 B-    Yalnız  III                       C- II ve III                      D- Yalnız  II
B-  Aşağıdaki cümleleri doğru-yanlış olarak değerlendiriniz? 8  PUAN
	
	1
	Büyük Selçuklu Devleti’ni   Melikşah   kurmuştur.


	
	2
	Malazgirt Savaşı, Anadolu  kapılarının  Türklere açılmasını sağlamıştır.


	
	3
	Orhun Yazıtları, Uygur kağanları adına dikilmiştir.


	
	4
	İpek Yoluna egemen olmak için bu coğrafyada yer alan devletler arasında mücadeleler yaşanmıştır.

	
	5
	Türkiye’nin   tüm  bölgesinde hep ayni  ekonomik faaliyetlerine rastlanır.


	
	6
	Türkiye’de dört mevsimin yaşanması ekonomik faaliyetlerin çeşitlenmesinde rol oynamıştır.

	
	7
	Devlet politikaların ekonomik etkinlikler üzerinde bir payı yoktur.


	
	8
	Müslümanların Mekke’den Medine’ye göçüne Hicret denir.




C- Seçenekleri sanayi ya da hizmet sektörü olmalarını göz önünde bulundurarak uygun kutuların içine yazınız. 8 PUAN
	Otomotiv
	sağlık
	kimya
	konserve
	güvenlik
	turizm
	eğitim
	gıda



	SANAYİ
	

	
	
	

	HİZMETLER
	

	
	
	



D- Seçenekleri okuyunuz ekonomik faaliyetleri etkileyen etmenlerin yazılı olduğu seçeneklerin kutularını işaretleyiniz.( X  İŞARETİNİ KOYUNUZ ) 5 PUAN
Coğrafi etmenler
İnsanların ihtiyaçları
Devlet katkısı

Yer  altı ve yer üstü kaynakları
Denizlerin tuzluluk oranları







 E-  Seçenekleri enerji kaynaklarını  yenilenebilir   olup olmamaları uygun kutuların içine yazınız?5 puan
	rüzgar
	petrol
	doğalgaz
	su
	linyit
	Güneş 



	YENİLENEBİLİR ENERJİ KAYNAKLARI
	
	
	

	YENİLENEMEYEN  ENERJİ  KAYNAKLARI
	
	
	



 F-  Cümlelerin eksik bırakılan  yerlere uygun sözcükleri yazınız.5 puan
	KROM
	MADEN
	DENİZ
	MTA
	 BOR



1935   yılında  madenleri bulup  işlenmesi için……………………………..kurulmuştur. Jet ve roket yakıtı elde etmede……………………,paslanmaz çelik  üretiminde…………………………….kullanılır.
Bir çok………………………iç kesimlerinde  çıkarılsa da …………………………….illerde işlenir.














YANIT ANAHTARI
	CEVAP ANAHTARI ( 1 / 25 )

	1
	B
	11
	C
	21
	

	2
	C
	12
	D
	22
	

	3
	C
	13
	B
	23
	

	4
	A
	14
	D
	24
	

	5
	B
	15
	A
	25
	

	6
	C
	16
	B
	26
	

	7
	B
	17
	D
	27
	

	8
	C
	18
	C
	28
	

	9
	A
	19
	
	29
	

	10
	D
	20
	
	30
	



B- DOĞRU- YANLIŞ.  1.Y    2. D    3. Y     4. D    5. Y      6. D    7. Y     8.  D
C- Seçenekleri sanayi ya da hizmet sektörü olmalarını göz önünde bulundurarak uygun kutuların içine yazınız. 8 PUAN
	Otomotiv
	sağlık
	kimya
	konserve
	güvenlik
	turizm
	eğitim
	gıda



	SANAYİ
	
otomotiv
	konserve
	Kimya
	gıda

	HİZMETLER
	
sağlık
	turizm
	eğitim
	güvenlik



D- D- Seçenekleri okuyunuz ekonomik faaliyetleri etkileyen etmenlerin yazılı olduğu seçeneklerin kutularını işaretleyiniz.( X  İŞARETİNİ KOYUNUZ ) 5 PUAN
Coğrafi etmenler
İnsanların ihtiyaçları
Devlet katkısı

X
Yer  altı ve yer üstü kaynakları
Denizlerin tuzluluk oranları



E-  E-  Seçenekleri enerji kaynaklarını  yenilenebilir   olup olmamaları uygun kutuların içine yazınız?5 puan
	rüzgar
	petrol
	doğalgaz
	su
	linyit
	Güneş 



	YENİLENEBİLİR ENERJİ KAYNAKLARI
	SU
	GÜNEŞ
	RÜZGAR

	YENİLENEMEYEN  ENERJİ  KAYNAKLARI
	PETROL
	LİNYİT
	DOPALGAZ


F- F-  Cümlelerin eksik bırakılan  yerlere uygun sözcükleri yazınız.5 puan
	KROM
	MADEN
	DENİZ
	MTA
	 BOR



1935   yılında  madenleri bulup  işlenmesi için…………MTA…..kurulmuştur. Jet ve roket yakıtı elde etmede……BOR………………,paslanmaz çelik  üretiminde………KROM…….kullanılır.
Bir çok…………MADEN……iç kesimlerinde  çıkarılsa da …………DENİZ. illerde işlenir.
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